

Zapisnik sa 4. sjednice Turističkog vijeća Turističke zajednice Općine Lastovo održane 21. listopada 2021. godine s početkom u 8:30 sati.

Nazočni vijećnici: Anita Jančić Lešić, Eduard Bačko, Milka Mihoč, Meri Glumac, Gojko Antica, Lucijana Barbić, Željko Kurta

Odsutni vijećnici: Ivana Marčeta Frlan, Adela Šarić Nikolić

Ostali nazočni: Bruna Rizvanović

Anita Jančić Lešić, predsjednica Turističkog vijeća Turističke zajednice Općine Lastovo, otvara sjednicu, pozdravlja nazočne te utvrđuje da je na sjednici nazočno **sedam vijećnika** i da Vijeće može pravovaljano odlučivati te predlaže sljedeći **dnevni red**:

1. Zapisnik sa 3. sjednice TV Turističke zajednice Općine Lastovo
2. Izvještaj o poduzetim aktivnostima prema zaključcima sa 3. sjednice TV TZOL
3. Analiza turističke sezone
4. Prijedlozi za izradu Godišnjeg programa rada
5. Razno na prijedlog vijećnika

RAD PO USVOJENOM DNEVNOM REDU

TOČKA 1: Zapisnik sa 3. sjednice TV Turističke zajednice Općine Lastovo

Predsjednica **Anita Jančić Lešić** upitala je članove imaju li primjedbe ili dopunu na zapisnik 3. sjednice TV TZOL koji su prethodno primili putem e-pošte. Kako **nitko nije imao primjedbi**, Predsjednica je zaključila 1. točku i stavila je na glasanje.

Točka 1. usvojena je s jednoglasno.

TOČKA 2: Izvještaj o poduzetim aktivnostima prema zaključcima sa 3. sjednice TV TZOL

Bruna izvještava o poduzetim aktivnostima od prošle sjednice i naglašava kako je još uvijek ostalo neriješeno **pitanje hot-spota**. Predsjednica je rekla da je čovjek koji održava hot-spot tu bio i **rekao kako sve funkcionira** i da jedino što Općina može je **otkazati suradnju** jer ako ne funkcionira, bolje da ga nema. Bruna je rekla da kada turisti na turističkim kartama vide da na određenim lokacijama postoji hot-spot takvu uslugu i očekuju, a to što je tamo u stvarnosti nema, dovodi u **nezgodnu** situaciju sve pružatelje turističkih usluga jer se ne podudara s onim što reklamiramo. Meri je rekla kako je opcija postojanja internetske veze postala jedna od važnijih stvari a pogotovo zato što sve više ljudi radi on line i kad su na odmoru. Bruna je rekla da su u uredu TZ-a davali šifru od internetske veze TZ-a što nije profesionalno i može bit riskantno. Edi je rekao kako je ovo već treća firma koja održava taj hot spot i da bi možda trebalo pitat u Vela Luku ili Korčulu kakvog oni imaju iskustva i ako je praksa dobra, preuzeti je od njih. Željko je rekao da ne radi ni na Pasaduru.

Bruna je izvijestila da je nedavno održan sastanak s **Dorianom Božičevićem**, glavnim tajnikom **Hrvatskog astronomskeg saveza** na kojem su sudjelovali i **predstavnici škole, Općine, Parka i TZ-a** koji su dobili svoje zadatke, a sve kako bi Lastovo bilo proglašeno **Parkom tamnog neba**. Također je obavijestila da je **poslana prijava Međunarodnoj udruzi za tamno nebo** čiji se kriteriji moraju zadovoljiti provođenjem ovih aktivnosti. Naglasila je da Općina mora napraviti **popis rasvjete na otoku** koja bi trebala biti adekvatna ekološka, s minimalnim svjetlosnim zagađenjem i kako jedna od lokacija koje znatno **odstupaju** od toga je rasvjeta oko hotela na **Pasaduru** te upitala gospodina Željka može li utjecati da se ta rasvjeta zamijeni ekološkom i do kada misli da bi se to moglo dogoditi. Željko je rekao da će ta rasvjeta biti **ugašena** do travnja sljedeće godine, a što se tiče **zamjene takve rasvjete do sljedeće sezone** će se moći zamijeniti i prihvatit će **pomoć** u odabiru adekvatne rasvjete koja će udovoljit kriterijima obzirom da mora biti posebna. Zamolio je da kad tajnik HAS-a ponovno dođe da se jave direktno njemu pa da se mogu sve dogovoriti. Gojko je rekao da možda bude neki **natječaj za ekološku rasvjetu** preko kojeg se može to financirati. I da se možda kroz projekt Artina kojeg Park trenutno provodi mogu izvući neka sredstva za zamjenu rasvjete u **Zaklopatici** ako je to potrebno jer neadekvatna rasvjeta smeta i ugroženim, odnosno zaštićenim pticama, ali da to mora provjeriti jer se tamo radi o **privatnoj rasvjeti**. Anita je rekla da povremeno izađu **natječaji za javnu rasvjetu** i trebalo bi **dopunit** našu javnu rasvjetu koja je dobra, ali bi je na nekim mjestima trebalo nadopunit pa bi bilo dobro kad bi se sljedeće godine moglo to napraviti. Također, u tijeku su pregovori oko **kupnje adekvatnih žarulja** za javnu rasvjetu. Trebalo bi osvjetliti i put prema Lučici, u Portorusu bi isto trebalo nešto napraviti, prema Pasaduru, itd. Gojko je izrazio želju da uskoro pređemo i na obnovljive izvore energije za javnu rasvjetu, odnosno **rasvjetu sa solarnim punjenjem**. Meri je rekla kako je postavila foto ćeliju na vojnom objektu koji je uredila i kako se tijekom dana napuni za preko 90%.

Bruna je izvijestila da je **ribarska večer „Što su jeli naši stari“ održana, sredstva za potpore manifestacijama** organizatorima su **većinom raspoređena** osim udrugama FMFST i klapi Ladesta od kojih još očekujemo izvještaje. Vezano za **zajedničko oglašavanje**, navela je kako je napravljen pomak u vidu izrade **zajedničkih informativnih ploča** jer je nepotrebno imati u naseljima po dvije ploče različitog stanja i pohabanosti. Dogovor je da će se poštivati standard koji od Parka zahtijeva nadležno Ministarstvo, a zajednički će se odrediti ono na što se smije utjecati jer smatra da ionako te dvije institucije promiču jednake vrijednosti te vjeruje da će lako doći do zajedničkog rješenja izgleda takvih ploča. Također je navela kako bi bilo lijepo do sljedeće sezone napraviti **knjižicu ili neki drugi oblik promidžbe gastronomije otoka** jer info centri i ured TZ-a bi trebali biti profesionalni i ne izdvajati ili preferirati ni jednog ugostitelja već pružiti turistu sve informacije o gastro ponudi na jednom mjestu na temelju kojih će turist sam odlučiti koji ugostiteljski objekt najviše odgovara njegovom ukusu. I ovakva „gastro knjižica“ bi trebala biti dio zajedničke promocije. Gojko je rekao da su nautičari željni informacija o otoku i da putem letka saznaju najviše o otoku. Rekao je kako postoji više vrsta info tabli. Table dobrodošlice su standardizirane i trebaju se poštivati smjernice Ministarstva, table lokaliteta i još orijentacijske table koje bi polako trebale zamijeniti dosadašnje drvene. Edi je predložio da se na tim orijentacijskim tablama naznači kakva je ta staza, odnosno može li se njome ići autom, biciklom ili pješke. Gojko je rekao da će to biti naznačeno. Brunu je predložila da se navede vrijeme potrebno da se takvom stazom dođe do krajnje točke ili barem kilometražu. Gojko je rekao da je sve to predviđeno.

Bruna je rekla da koliko je njoj poznato, **ništa se nije poduzelo** u vezi zajedničkog plana čišćenja staza i plaža te smatra da je pravo vrijeme da se počne na tome raditi kako bi **pripremili sljedeću sezonu**. Meri je rekla da ne bi bilo loše da se povede računa i o cesti do vidikovca Galičine po kojoj bude dosta **odrona**, a gosti masovno idu gore.

TOČKA 3: Analiza sezone

Izlažući statističke podatke o turističkom prometu na području Općine Lastovo Bruna se dotakla i turističkog prometa na razini naše županije te cijele Hrvatske. Svugdje je vidljiv porast u broju noćenja i dolazaka što je bilo i očekivano.

Na području RH broj dolazaka u razdoblju siječanj-rujan 2021. godine iznosio je 12.599.392 (indeks 170,5), a istovremeno su zabilježena 80.043.019 noćenja (indeks 152,7). Broj dolazaka u istom razdoblju 2019. godine iznosio je 18.792.461, dok je ujedno zabilježeno 102.900.601 noćenje. U komercijalnom segmentu, obiteljski smještaj ostvario je 46% prometa, dok je kamping segment zabilježio četvrtinu prometa, a hotelski smještaj 21%. Najveći udjel u ukupnim noćenjima i nadalje ostvaruje tržište Njemačke, a zatim domaće tržište, Slovenija, Poljska i Austrija. Istra je u nacionalnim okvirima zabilježila najveći broj noćenja, ispred Splitsko-dalmatinske županije i Kvarnera. „Top 10“ destinacija prema ukupnom turističkom prometu (mjereno noćenjima) su Rovinj, Poreč, Medulin, Vir, Umag itd.

Što se tiče **naše županije** ostvareno je 914.786 dolazaka i 4.867.620 noćenja što je 77,08% više noćenja u usporedbi s istim periodom 2020. godine. Od početka godine najviše noćenja ostvarili su turisti iz Poljske, Njemačke, zatim domaći gosti te gosti iz Slovenije, Bosne i Hercegovine, Ujedinjenog Kraljevstva i Francuske. Prema vrsti objekta najveći broj noćenja i dolazaka je ostvaren u objektima u domaćinstvu. TZG Dubrovnik je ostvarila najviše dolazaka (453.432) i noćenja (1.695.241). Sa puno manjim brojem noćenja slijede je TZO Orebić, TZO Konavle, TZG Korčula, TZO Župa Dubrovačka itd. TZO Lastovo se i ove godine nalazi na 15. mjestu sa 44,73% više noćenja nego prethodne godine.

Na području TZOL ostvareno je 68.083 noćenja i 9.442 dolazaka. U odnosu na 2020. godinu to je 44,96% više noćenja i 52,14% više dolazaka. Najveći broj noćenja je ostvaren u kolovozu (24.370) kada je zabilježeno 19,95% više nego prošle godine. Dan kada je ostvareno najviše noćenja je bio 27.7.2021. sa 982 noćenja. Najviše noćenja zabilježili su domaći gosti, a od stranih turista najviše noćenja su ostvarili Slovenci koji su na kraju prošle godine ostvarili više noćenja od domaćih. Nakon Slovenaca najviše noćenja su ostvarili Srbi, Česi, Nijemci, Talijani, Poljaci i dr.

Prema podacima dostavljenim od **JUPP Lastovsko otočje** koji vrše prodaju ulaznica posjetiteljima (nautičarima) preko RAO sustava, broj brodova koji su posjetili PP Lastovsko otočje u 2021. godini je 6.517. 2020. godine je to bilo 4.495, a 2019. godine ih je bilo 7.127.

Bruna je izrazila nezadovoljstvo zbog realne situacije koja se ne podudara s brojem noćenja koji je prethodno navela zbog **velikog broja nelegalnih objekata za iznajmljivanje ili neprijavljenih smještajnih jedinica u objektima**. Smatra da se tome treba stati na kraj jer nije u redu prema ostalim iznajmljivačima koji za bavljenje iznajmljivanjem uredno podmiruju svoje obaveze, a jednako tako **utječe na prihod** turističke zajednice.

Također je naglasila kako smo svi zajedno **nespremni** u svakom segmentu za ovakav broj turista, a ove godine se pojavilo jako **puno problema**, što onih starih koji se nisu riješili do sada skupa sa novima, a to uključuje uređenost mjesta, otoka, staza, stanje kanalizacijskog sustava, otpad, javni prijevoz itd. Smatra kako će sljedeća godina biti jednako dobra kao ova, ako ne i bolja, i da bi trebalo poduzeti nešto kako bi se pronašla rješenja barem za dio otočkih problema na koje iznajmljivači i gosti

svakodnevno ukazuju. I krajnje je vrijeme da se počne s tim. **Predložila** je da se napravi **sastanak na kojemu će sudjelovati iznajmljivači, ugostitelji i svi ostali pružatelji turističkih usluga sa jedne strane, a odgovorne institucije** (Općina, Park, Komunalac, TZ,...) **sa druge strane**. Na tom sastanku bi ove institucije izvijestile o dosada poduzetim aktivnostima i fazi projekata koje provode, a s kojima javnost nije upoznata. Na taj način bi povećali **transparentnost** svog rada, pružili **informacije** ljudima i spriječili „gluhi telefon“. Iznajmljivači bi imali priliku **izložiti svoje probleme** i na licu mjesta vidjeti tko je za što **nadležan** te koje rješenje se može pronaći. Taj događaj bi trebalo gledati kao prilika svima da se počnemo razumjeti i zajednički pokušamo riješiti probleme. Zamolila je da na taj sastanak svi dođu **otvoreni** i uključivi da se izbjegne fraza „to nije moj posal“.

Gojko je zaključio kako je to odlična ideja, ali da bi trebali sve primjere problema s kojim iznajmljivači dolaze u TZ **dostaviti prethodno** kako bi se mogli pripremit.

Anita je rekla da je ona **ZA** ovu ideju, ali smatra da bi to trebao biti drugi sastanak. **Prvi sastanak** bi trebao bit **među svim dionicima** (Park, Općina, Hotel, Komunalac, DVD, TZ, itd.). Utvrdila je kako imamo na otoku 100km staza i kako se prvo međusobno treba dogovoriti tko će koji dio čistiti jer nije svaka staza u nadležnosti jednoga niti npr. dva djelatnika Komunalca mogu sve to održavati uz ostali posao koji obavljaju. Smatra da bi se trebalo **sastati** s ljudima **najkasnije do početka sljedeće godine**, a kroz sljedeća dva mjeseca ugovoriti sastanak ovih institucija te se **dogovoriti oko ključnih problema**. Sa rješenjima doći tim ljudima, a oni će dat još problema koje ćemo pokušati riješiti. A najveći problemi su poznati svima i treba se poraditi na rješenju. Treba **popisat sve probleme**, vidjet što se može napraviti i **doći sa planom** koji se još može mijenjati i dopunjavati. Nada se da ćemo do sljedeće sezone imati **razvrstavanje otpada**. Do kraja ove godine bi trebalo aktivirati **reciklažno dvorište**, napraviti otoke i tijekom proljeća se naviknut i naučiti razdvajati, a poslije toga i upućivati goste na isto. Sve je na nama.

Bruna je navela jedan problem koji je također došao do ureda TZ, a može se odmah riješiti. Dakle, **Jadrolinija** nakon pristajanja u Ubli dvije kante **smeća ubaci u kontejner** na Lastovu. Ako gledamo na godišnjoj razini radi se o više od 700 kanti. Lucijana je rekla da Jadrolinija plaća za tu uslugu i to veliki iznos. Brunu je upitala je li nam u interesu da oni plaćaju velike iznose ili da odnesu smeće van otoka i ne pridonose zatrpavanju deponija. Gojko i Lucijana su se složili da nam nije baš u interesu da odnesu to smeće obzirom na to koliko plaćaju jer je to **puno više novaca nego smeća** o kojemu govorimo.

Gojko se vratio na prethodnu temu i rekao da bi svatko trebao očistiti oko svoje kuće i imao bi manje posla Komunalac i Park i svi ostali, a **raspodjela poslova** je jako bitna. Anita smatra da je jedan od problema **preklapanje ovlasti**. Brunu smatra da je veći problem što pojedinci gledaju samo ono što nužno moraju napraviti, a što im je u opisu posla, iako možda mogu napraviti više i pomoći kod rješavanju problema ako se samo **malo više potrudu**. Dala je primjer kada su ovo ljeto iznajmljivači imali problem oko pražnjenja septičkih jama i nitko sa Lastova nije mogao riješiti taj problem jer „to nije njihova briga“ pa je TZ zvala firmu sa Korčule. Smatra da je bilo tko mogao zvati tu firmu i organizirati pražnjenje, ali su se svi ogradili da to nije njihov posao. Rekla je i da nije problem to napraviti i drugi put, ali da bi svaka služba trebala razmišljati na takav način jer to neće uzrokovati veliku žrtvu bilo koga tko se zauzme. Anita je rekla da se zbog toga treba dogovarati. Rekla je da se **kandidiralo reciklažno dvorište** koje će biti na **Soznu** u vidu kontejnera gdje se stavlja razvrstani otpad (papir, plastika, metal, baterije, ulje, itd.). Komunalac će to skupljati i prodavati. Već je poslan jedan kamion

papira prije ljeta, odvezao ga je Dukić i bilo je tona ipo papira. Za tu količinu dobilo se 350 kuna. Tura je koštala 2500 kuna što znači da je bio čisti gubitak. Park je platio jednu turu, ali ne možemo se osloniti na takav sustav rada ubuduće jer nije isplativo. Na Ministarstvu postoji mogućnost da se za otoke **financira trajektna karta za auto i vozača**. Lucijana je nadodala da se radi o sufinanciranju **80%**. Anita je nastavila da se može od Ministarstva dobiti dio karte koja košta ukupno oko 1000 kuna do Splita (povratna). U reciklažnom dvorištu je naručena **presa** za papir, plastiku i ostale stvari i onda se ne bi krcala tona ipo papira nego možda 5 tona pa bi se za to dobilo 1500 kuna i još subvencionirani dio 1000 i **pokrili bi se troškovi odvoza** i to je način na koji bi se odvezio razvrstani otpad. **Kante i kontejnere** imamo i trebamo ih podijeliti. Trebali bi razmišljati na koji način **organizirati otoke** da budu što jednostavniji za ljude kako bi oni mogli maksimalno sudjelovati u razdvajanju. Smatra da je otežavajuća okolnost što su ovi dosadašnji otoci, odnosno specijalizirani kontejneri već u funkciji raznovrsnog otpada i ljudi su se navikli bacat u svaki kontejner sve. Prije uređenja reciklažnog dvorišta nema smisla ništa uvoditi. To bi trebalo već ovu zimu napraviti da se svi naučimo. Dakle, otoke, razdvajanje i Komunalac će oko toga imati puno posla i to puno košta. Ostalo je nešto sredstava Fondu pa je nedavno bila kontaktirana iz Parka da mogu naručiti nešto za razdvajanje otpada. Naručene su **nadzorne kamere** koje bi trebale nadgledati i **Sozanj** i **Strelište** koje je divlje odlagalište i koje smo kandidirali da se **uredi** i makne smeće jer trenutno izgleda strašno. Tu su se kandidirali i veliki kontejneri kao rezervno rješenje ako se neka nepredviđena situacija dogodi na smeću zbog koje ono neće biti u funkciji. Tog otpada bi trebalo biti manje ako se razvrstava. I kandidirala se **presa koja lomi**, odnosno melje drvo (grane do 12 cm i djelove namještaja), a košta oko 200 tisuća kuna. Ako to prođe preko ovog projekta, imat ćemo presu za papir, drobilicu za drvo i reciklažno dvorište će moć funkcionirati, a tamo će morat bit jedan zaposleni. Građani će moć bacat u svoje, kante, otoke, a moći će i donositi direktno na smeće što je isto dobra opcija u slučaju npr. glomaznog namještaja. Smatra da bi čak trebalo poticati ljude da ako imaju veliku količinu otpada, da je sami odnesu u reciklažno dvorište i da tamo bude netko tko će otključat i tko će to primit, a u konačnici će to biti jeftinije Komunalcu. Edi je rekao kako bi trebalo početi s nečim i dao primjer kako ima kutiju sa **staklenom ambalažom** i nema je gdje ponijeti jer je kontejner koji je predviđen za to na okuku kraj Vela pun i nakrivljen od težine. Lucijana je rekla da može donijeti ispred Komunalca i kako nije bila predviđena ova količina pa će ga trebati isprazniti i zamijeniti. Anita je nastavila s pričom o reciklažnom dvorištu i rekla da bi bilo **otvoreno dva ili tri puta tjedno** na nekoliko sati za građanstvo i tada bi se moglo odnijeti direktno tamo. Jer ima različitih građana sa različitim potrebama i treba omogućit svima i pojednostavnit da se drže razdvajanja, od starijih ljudi koji ne mogu doći do Soznja, do onih s malom količinom koji je mogu ubaciti i u kantu koja se nalazi u njihovoj blizini. Trebat će se prilagođavati i samačkom domaćinstvu, onima s nekoliko članova, restoranima i iznajmljivačima. I treba otvorit što više opcija koje će svima odgovarati. Što se tiče nerazvrstanog otpada i dalje će se bacat na Sozanj do daljnjega. Planirana je kupnja **kompaktora** – stroja koji košta oko milijun kuna polovni, a dva ipo novi. 90% bi platio Fond, a 10% mi. Općinu bi divlja odlagališta, reciklažno i kompaktor došlo oko 400 tisuća kuna što nije veliki novac za sve što se dobije. Kompaktor drobi smeće, to je veliki bager sa žlicom i metalnim šiljcima na kotačima i hrpu smeća poravna. To bi trebalo bit rješenje za iduće 3-5 godina. **Pretovarna stanica je planirana u Kalcu** i nju bi gradila **županija** paralelno sa Lučinim Razdoljem. Sada su se jako ubrzali jer će inače plaćat velike penale pa svi žure i napreduju. Za pretovarnu stanicu već postoji lokacijska i građevinska dozvola, prethodno je to Lastovo usporavalo iz ne zna se kojeg razloga. Dakle, **županija gradi pretovarnu stanicu, upravlja njome i planira ljude koji će tamo raditi i odvozi to smeće**. To je sve za **miješani otpad**, skupljaju ga, baliraju i odvoze. S druge strane je **reciklažno na Soznu gdje ide razvrstani otpad** koji se prodaje i to ostaje u obavezi lokalne samouprave i Komunalca. Komunalac će skupljat smeće i

dalje, ali razvrstano smeće nosi na Sozanj, a nerazvrstano u Kalac. **Cijena odvoza otpada se povećava** na ovaj način. Bruna je rekla kako misli da će jedino visoka cijena nerazvrstano otpada natjerat ljude da ga razvrstavaju. Anita je rekla da će se još razmišljati na koji način sve to regulirati jer se radi o složenom sustavu, ali ima velikog posla kojeg treba napraviti ovu zimu i biti spreman na proljeće prije nego počne dolaziti veliki broj ljudi ljeti. Komunalcu će trebati novi kamion za smeće i jedan vozač. Bruna je istaknula kako je ovo ljeto bilo **manje problema sa kontejnerima** i njihovim pravovremenim pražnjenjem nego prošlih godina. Lucijana smatra da će **najveći problem biti radna snaga** kao i do sada. Anita smatra da će to biti problem ubuduće za svaku djelatnost i da će se dogoditi da će nam **dolaziti ljudi iz vani**, a drugi problem je što ih **nemamo gdje smjestiti**. Željko je rekao kako hotelu nije problem smještaj jer imaju desetak soba za osoblje. **Hotel** ima prostora za uređenje poviše restorana u vidu dvadesetak soba koji se **možda mogu dati za uvozu radnu snagu** po povoljnim cijenama, a može im se pružiti i obrok. Također naglašava kako je ovo pitanje neizvjesno jer ne ovisi o njegovoj odluci i tko zna što će se sutra dogoditi, pogotovo što je to sve daleka budućnost. Milka je upitala o **kvaliteti hotelskih soba** o kojima je čula negativno od strane gostiju. Željko je rekao kako je hotel zreo za renovaciju, ali da nije bliže upoznat s rokovima.

Anita je zaključila točku 3. dnevnog reda, **Analiza sezone je usvojena**.

TOČKA 4: Prijedlozi za izradu Godišnjeg programa rada

Bruna je podsjetila da se prošle godine govorilo o **radnoj skupini za izradu godišnjeg programa**, ali se zbog nezainteresiranosti ostavila opcija da se pošalju prijedlozi za uvrštavanje u Godišnji program na što je odgovorila samo Jelena Matoković u ime Parka. Upitala je ima li ove godine zainteresiranih za radnu skupinu. Javili su se **Meri, Gojko, Milka i Anita**. Bruna je rekla kako će ih pozvati čim dobije **službenu** informaciju da će **prihodi sljedeće godine biti u stopostotnom iznosu**, a ne kao zadnje dvije godine kada su bili umanjeni za 50% zbog korone.

Bruna je izložila **ideju za večer posvećenu Lastovskom Pokladu**, manifestaciju koja bi se održala na pola Pokladarske godine, a to je krajem kolovoza (27.8.2022.). U njoj bi bio kombiniran snimljeni materijal na video zidu te izvođenje dijela programa uživo. Ova večer je izvrsna prilika da se goste upozna s tradicijom kojom se ponosimo i koja se originalno događa zimi svake godine, skoro 540 godina zaredom. Osim Poklada, dotakli bi se i bogate lastovske povijesti i važnih događanja, a sve to bi se održalo na Trgu lastovskog poklada. Program bi započeo čavrljanjem nekoliko glumaca koji istovremeno rade tijesto za prkule, a spominju povijesne događaje. Kad dođu do dijela o Pokladu, fokus se prebacuje na video zid gdje se prikazuje ilustrirano Lastovski kanal i brodovi koji 1483. kreću iz Korčule kako bi napali Lastovo jer se glasnik nije vratio. Zatim ih potaplja i rastjeruje nevera te oni odlaze, a Poklad ostaje na Lastovu. Počinje uživo program gdje lutka Poklada stoji na magarcu i vode ga pokladari po „selu“ (3-4 trpeze s domaćinima), a za njima idu maškare. Kada dođu do pola prebacuje se sve na video zid gdje se prikazuje cujanje poklada niz uzduž pucanje bombi. Pri kraju zadnjeg cujanja, sa vrha kućice na Trgu rastegnuta je uža duga 15ak metara i po njoj se spusti lutka Poklada uz zvuk bombe. Na njega dođu Pokladari sabljama i pjevaju „živjela nam kumpanija“ a zatim plešu pokladarski ples i odlaze, za njima plešu maškari i odlaze i oni. Na video zidu se prikazuje obilazak drugog dijela kuća i početak završnog kola na Dovcu. Isto to počinju uživo plesati pokladari kojima se priključuju maškare te se spajaju u jedno kolo, a Poklad se zapali. Ispaljuje se vatromet, čuje se zvuk zvona, a svi

zagrljeni pjevaju himnu i Tamo na divnom. Na video zidu se objašnjava kako se nakon Dolca ide na Salu na balo, a sutradan na Čistu Srijedu se plaća sala i jedu prkle i kuhana jaja što su se kupila u Pretili ponedjenik. Istovremeno počinje muzika uživo i cijeli Trg se pretvara u plesni podij, a gosti imaju priliku kupiti prkle koje su se pred njima radile. U početku dijela o Pokladu bi se ubacio ples malih maškari s objašnjenjem kako je Pretila nedjeja uvijek bila rezervirana za djecu i kupljenje jaja u Pretili ponedjenik na način da tri maškarane grupice idu od trpeze do trpeze pjevajući i svirajući (prva grupica ide s lirom, druga harmonikom, treća gitarom). Može se imati roba arefužo (kostim) za obuć nekoga iz publike i pozvati ga da se priključi kupljenju jaja (iscenirano). A onda može krenuti povijesna priča o Pokladu i dalje što je navedeno. Sve što govore glumci i što se priča u videu će biti prevedeno na engleski (titlovi) i prikazano na ekranu, a gosti će dobiti letke sa receptom od prkli i opisom običaja Lastovskog Poklada. Naglasila je kako se običaj ne bi oskvrnuo, a surađujući sa udrugom Lastovski poklad te Pokladarskim društvom dogovorile sve scene koje su možda upitne. Procijenila je da bi kompletni troškovi za ovu večer iznosili do 150 tisuća kuna, a uključivali bi honorare redatelja i asistenta, glumaca i izvođača, scenarija, dva snimatelja, ilustratorice, animatora, montaže videa prava na glazbu i produkciju, glazbenog izvođača, rasvjete, ekrana, čišćenje, pomoćni poslovi i sl. Misli da je vrlo važno da se izvođači plate jer će trebati dolaziti dva puta na probe i potrebno je naučiti tekst. Taj događaj bi postao proizvod s kojim bi se moglo nastupati bilo gdje, pa i u Australiji ako dođe do gostovanja. A izvrsna je prilika da turisti vide taj naš običaj. Jer mnogi Poklada povezuju isključivo s karnevalom, a ne znaju da je vezano za legendu, odnosno povijesni događaj kada je Lastovo sačuvalo svoju slobodu. Ukupni trošak ove večeri u kolovozu bi bio financiran od strane Turističke zajednice, Parka prirode, Općine itd. Sve skupa se može povezati za Monografijom koju Park radi i najaviti prijavu za UNESCO, a možda u budućnosti uspijemo otvoriti i kuću Lastovskog Poklada u kojoj bi sve ovo bilo sadržano na jednom mjestu: i arhiva i izložbeni prostor i interpretacijske prostorije itd.

Anita je stavila na glasanje **prijedlog da se osnuje radna skupina** zbog izrade Godišnjeg programa rada **u sastavu** Meri Glumac, Milka Mihoč, Gojko Antica, Bruna Rizvanović i Anita Jančić Lešić. Prijedlog je jednoglasno **usvojen i točka 4. je zaključena**.

TOČKA 5: Razno na prijedlog vijećnika

Anita je rekla da će **kontaktirati predstavnike institucija** koje su vezane na bilo koji način s cestama, putevima, plažama, smećem itd. i da bi se trebali naći svaki sa svojim zahtjevima, idejama i prijedlozima rješenja.

Bruna smatra da bi svatko od pojedine institucije trebao imati svoj stav o nekom problemu, a usput bi se razmijenile informacije o aktivnostima koje su se poduzele ili se poduzimaju kako bi se to riješilo, a vjerojatno nisu svi upoznati s njima i gubi se vrijeme ako dvojica ili više njih radi istu stvar.

Anita je upitala Gojka ima li **Park u planu čišćenje staza**. Gojko je rekao da ima i da su stočari ove godine očistili dobar dio tih staza, ali imaju problem što se nitko ne javlja na natječaj Parka za pomoćne radnike. Prošle godine se javio samo jedan radnik i to u srpnju tek. Anita je upitala da li tijekom zime čuvari čiste staze. Gojko je rekao da iako nije to u opisu njihovog posla da to rade. Objasnio je i kako čuvari moraju iskoristiti godišnje odmori do lipnja i kako su taman na godišnjem kroz travanj i svibanj jer ne mogu koristiti godišnji ljeti. Anita je upitala Gojka može li doći do podatka koliko osoba iz Parka je zaduženo za pojedine staze. Jer ona može razdijeliti i dati drugima zadatke, ali nema

na to pravo. Zbog toga bi on trebao reći **koliko ljudi ima i koje staze mogu očistiti** da se svi ostali mogu dogovoriti i preuzet dio koji oni ne stignu, a to uključuje i udruge i sve koji mogu. Gojko kaže da je Park odrađivao sve staze **u kombinaciji sa vatrogascima, udrugama i drugima**. Ove godine ne zna zašto se to nije planiralo, ali se tražila **dozvola za zapošljavanje** za što se čeka suglasnost dugo i sve se odužilo i još se na natječaj u ožujku nitko nije javio. I da uopće nije problem tko će to napraviti jer **Park će napraviti** samo se moraju sve dogovoriti. I plaže imaju u planu i ne zna tko je osim njih kosio ili čistio. Komunalac im je pomagao u smislu odvoza smeća u naseljenim mjestima, ali nije u poljima kao što je Dovin Do i sl. Lucijana je rekla da to nije istina jer je Komunalac prošlu zimu pokosio Dovin Do u veljači i ožujku i to cijeli put od Prgova prema drugim poljima. Gojko rekao da on ne priča o cestama nego o šumskim putevima. I to što Komunalac odrađuje bi zapravo trebale odrađivati Hrvatske šume i da je to nešto drugo.

Anita je zaključila da trebamo sjesti i vidjeti tko će što napraviti. Upitala je Gojka da **izvuče sve šumske puteve i njihove duljine**. Gojko je rekao da će to Park sve odraditi ili sa udrugama ili na drugi način. Anita je rekla da bez obzira na to do sljedećeg puta dostavi popis svih ucrtanih staza sa duljinama pa ćemo razgovarati tko što može.

Meri je rekla da Park radi **pravilnik za turističke vodiče** i da to nije samo prihod Parku već možda i Općini ili TZ-u i da se vidi na koji način se to može ubaciti da se dovede do kraja jer je ona jedina ove godine dobila dozvolu za turističkog vodiča za zaštićeno područje Parka prirode Lastovsko otočje.

Željko je rekao kako brzo prođe sezona i lako se zaboravi, ali **muhe, ose i komarci** su postali veliki problem na Lastovu i trebalo bi zvati poduzeća koja se bave **dezinfekcijom da zatraže prije sezone**. Najvažnije je da se zatraži deponij koji je leglo muha i da bi hotel financijski sudjelovao u trošku, uz ostale ugostitelje. Anita se složila da je to veliki problem.

Milka je rekla da je **u Korita pao bor u more** i da je zvala Park zbog toga, ali nije ništa poduzeto. Gojko je ispričao situaciju kada je htio ukloniti bor kraj zgrade u kojoj živi koliko dozvola su mu rekli da ih treba ishoditi plus što se plaća odvoz i razne naknade. A kada bor sam padne da nije ničija odgovornost, a može napraviti štetu.

Anita je rekla da se najčešće dogodi kada je više institucija odgovorno za istu stvar svi se ograđuju i prebacuju lopticu na drugoga i nitko na kraju to ne napravi jer očekuje da će netko drugi. Rekla je da će probati doći do odgovora po pitanju tog bora u Zaklopatici.

Milka je upitala u ime jednog iznajmljivača koji je naručio pražnjenje septičke jame i to mu je odrađeno da mu je vrlo brzo procurilo gostima što znači da nije ispražnjeno do kraja. Lucijana je rekla da je taj dan odrađen maksimalni broj tura, točnije četiri. Iznajmljivač je inzistirao da bude još, ali se jednostavno nije moglo, a kada mu je predložen sljedeći dan, on je to odbio jer su gosti u kući tako da je u konačnici ispražnjeno četiri puta.

Gojko je izvijestio o **problemu** koji se pojavio **oko nabave plovila za čišćenje** čiji troškovi su skočili za preko 200 tisuća kuna. Taj projekt će trebati ponovno aplicirati. Još jedna informacija je da je za Sv. Kuzmu i Damjana trebao doći **zbor Brodosplit** koji je svoje gostovanje odgodio zbog bolesti članova. Obećali su da će to odraditi i prijedlog je bio kada bude **Advent, vikend prije Božića** da se napravi svečani koncert. Bruna je naglasila da oni ne dolaze besplatno već da njihov dolazak i nastup

financira Park. Bruna je rekla kako je gospodin **Kristo Manevski besplatno** napravio vrata, odnosno luk za ulaz u Adventski parkić kako bi sve izgledalo ljepše.

Milka je upitala ima li novosti u vezi **plaže Korita**. Anita je rekla da se sve može napraviti ali da treba puno dozvola jer se radi o osjetljivom mjestu, prirodnoj plaži koju se ne bi smjelo dirati. Gojko je rekao da se može minimalno intervenirati na način da se **maknu velika kamenja i stave oblutci koji su već tu bili i to je vraćanje u prvobitno stanje**. Dakle, takva prirodna plaža je prije postojala pa se nekoliko velikih kamena kod probijanja ceste skotrljalo i našlo na njoj. I da bi trebalo dobiti dozvolu za vraćanje u prvobitno stanje.

Također je rekla da je u pregovorima oko **komercijalnih vezova** na što se Bruna nadovezala da se na temelju broja komercijalnih vezova na nekom području raspodjeljuje turistička pristojba za nautičare i zbog čega TZOL dobiva jako malo. Anita je rekla kako je razgovarala sa jednim službenikom za pomorsko dobro i luke u Dubrovniku i napisala pismo namjere te poslala izvod iz prostornog plana Lastova. Dakle, u Zaklopatici u prostornom planu su od vlake do Vejog Vratla predviđeni komercijalni vezovi na tri mjesta, a na ostala mjesta **komunalni vezovi**. Napisala je da nam je u interesu napraviti **šetnicu** i regulirati vezove i to je prvi korak kojim se obratila instituciji nadležnoj za to. Jer se sada događa da ljudi ne plaćaju Općini vezove koji oni sada naplaćuju nautičarima, a ne smiju čak ni komercijalni vez jer nemaju koncesiju. Od tih koncesija dio ide županiji, a dio i Općini. Isto vrijedi i za druge šetnice: Pasadur od mosta do Jurjeve i do Lenge, Dragovodu i Zaklopaticu. Jer je predviđeno prostornim planom i Lastovo je zainteresirano za projektiranje šetnica, uređenje i rješenje vezova.

Gojko je rekao kako svih ovih godina nije uspio riješiti da se napravi cesta, šetnica u Portorusu od žala uz njegovu kuću iako su i on i susjed potpisali da će svaki dati metar i po po dužini vlastite parcele. A turisti tu prolaze cijelo ljeto. Anita je rekla da joj dostavi nacrt parcele i potpise pa će vidjeti što se može napraviti po tom pitanju. Jer je bolje isprojektirati šetnicu prije nego što se izgradi nego nakon. A u **Zaklopatici** bi se dosta problema riješilo kad bi se napravila **cesta iznad kuća**. Potpisan je ugovor na šest milijuna kuna i trebaju se skupiti potpisi građana za cestu Pojanica-Zegovo i bit će napravljena u roku od tri godine. Prvu godinu je projektiranje, a dvije gradnja. A također će asfaltirati cestu od mosta do Jurjeve Luke. U 2023. će nastojati ubaciti u program drugi red Zaklopatice i drugi red Pasadura što neće biti gotovo u godinu dana.

Milka je upitala što je s **površinom kraj Komunalca za ostavljanje barki**. Anita je rekla da bi iskoristila što su na otoku građevinci što rade na šumskim putevima i maknula trenutno barke da oni to **počiste i poravnaju** opet za istu namjenu. Trebalo bi obavijestiti vlasnike i dio barki staviti u more, a drugo barem izmaknut na kraj da se može počistiti. Također bi trebalo **ograditi, naplaćivati i dati struju i vodu** ako Komunalac može to razvući iz svojih priključaka i da čovjek može koristiti tu uslugu i raditi. I da se tamo uređuju barke.

Sjednica je završena u 10:50 h.

Zapisnik sastavila: Bruna Rizvanović



Turistička zajednica Općine Lastovo
Pjevor 7 20290 Lastovo
tel/fax 020/801 018
e-mail: info@tz-lastovo.hr
web: www.lastovo.hr
Urbroj: 30/21
Lastovo, 26. listopada 2021. godine

ZAKLJUČCI I ODLUKE SA 4. SJEDNICE VIJEĆA TURISTIČKE ZAJEDNICE OPĆINE LASTOVO

Na 4. sjednici Turističkog vijeća Turističke zajednice općine Lastovo, održanoj 21. listopada 2021. godine doneseni su slijedeći zaključci po točkama dnevnog reda:

1. Zapisnik sa 3. sjednice TV Turističke zajednice Općine Lastovo

- usvaja se zapisnik sa 3. sjednice TV Turističke zajednice Općine Lastovo.

2. Izvještaj o poduzetim aktivnostima prema zaključcima sa 3. sjednice TV TZOL

- zbog ne isporučivanja usluge, Općina će razmisliti o otkazivanju suradnje s tvrtkom koja održava hot-spot na Lastovu
- TZOL je poslala prijavu Međunarodnoj udruzi za tamno nebo
- Hotel će uz pomoć TZ-a i HAS-a zamijeniti nepropisnu rasvjetu do sljedeće sezone 2022.
- TZOL kreće u udruženo oglašavanje s JUPP Lastovsko otočje

3. Analiza turističke sezone

- usvojeno je izvješće o Analizi turističke sezone 2021.
- podržan je prijedlog za sastanak odgovornih institucija na otoku s iznajmljivačima i ostalim pružateljima turističkih usluga te svih zainteresiranih
- prihvaćeno je zajedničko usmjeravanje aktivnosti za razdvajanje otpada kako bi spremni dočekali sljedeću sezonu

4. Prijedlozi za izradu Godišnjeg programa rada

- odabrana je radna skupina za izradu Godišnjeg programa rada u sastavu: Meri Glumac, Gojko Antica, Milka Mihoč, Bruna Rizvanović i Anita Jančić Lešić
- predložena je Večer lastovskog poklada kao jedna od manifestacija za uvrštavanje u Godišnji program

5. Razno na prijedlog vijećnika

- do sljedećeg sastanka će se pripremiti popis staza sa duljinama

Predsjednica Turističkog Vijeća TZO Lastovo

Anita Jančić Lešić v.r.

Na temelju članka 18. Zakona o turističkim zajednicama i promicanju hrvatskog turizma (N.N. 52/19) i članka 23. Statuta Turističke zajednice općine Lastovo (Službeni glasnik Općine Lastovo, broj 4, od 7. svibnja 2020. godine), Turističko vijeće Turističke zajednice općine Lastovo donosi na 4. sjednici održanoj 21. listopada 2021. godine

ODLUKU br. 1-IV/21

Zapisnik sa 3. sjednice Turističkog vijeća Turističke zajednice općine Lastovo jednoglasno se prihvaća.

Predsjednica

Anita Jančić Lešić

Na temelju članka 18. Zakona o turističkim zajednicama i promicanju hrvatskog turizma (N.N. 52/19) i članka 23. Statuta Turističke zajednice općine Lastovo (Službeni glasnik Općine Lastovo, broj 4, od 7. svibnja 2020. godine), Turističko vijeće Turističke zajednice općine Lastovo donosi na 4. sjednici održanoj 21. listopada 2021. godine

ODLUKU br. 2-IV/21

Izviješće o sezoni (Analiza sezone) 2021. jednoglasno se usvaja.

Predsjednica

Anita Jančić Lešić

Na temelju članka 18. Zakona o turističkim zajednicama i promicanju hrvatskog turizma (N.N. 52/19) i članka 23. Statuta Turističke zajednice općine Lastovo (Službeni glasnik Općine Lastovo, broj 4, od 7. svibnja 2020. godine), Turističko vijeće Turističke zajednice općine Lastovo donosi na 4. sjednici održanoj 21. listopada 2021. godine

ODLUKU br. 3-IV/21

Osniva se radna skupina za izradu prijedloga Godišnjeg programa u sastavu: Meri Glumac, Gojko Antica, Milka Mihoč, Bruna Rizvanović i Anita Jančić Lešić.

Predsjednica

Anita Jančić Lešić